

幼童先天性食管裂孔疝

北京专家“云会诊”后飞宁2小时完成手术



医生与患者家属交流病情。受访单位供图

本报讯（记者 安小霞）2023年12月初，永宁县1岁5个月的童童（化名）因频繁呕吐，被诊断患有食管裂孔疝。父母带到北京一家三甲医院求医，被告知手术要等两个月。就在此时，童童的父母经朋友推荐来到北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院，经该院协调，北京大学第一医院小儿外科知名专家李龙教授通过北大名医工作室“云上妇幼”远程会诊确定手术方案，于1月7日来银成功为童童实施了食管裂孔疝修补手术。

“去年12月初，孩子感冒，出现咳嗽、咳痰、呕吐，在我们当地医院检查发现食管裂孔疝，到银川的医院复查也是食管裂孔疝。”童童的爸爸回忆。

据介绍，1月7日早，李龙教授乘早班飞机赶到银川，一到医院，立即换上白大褂开

始查房。“食管裂孔疝是指除食管以外的腹腔脏器、组织通过扩大的食管裂孔进入胸腔的现象，属于先天性疾病。这个孩子太小，又瘦，胃底的大部分已经上升到膈疝，膈疝挤压心脏、肺，手术稍有不慎就容易发生严重的并发症。”李龙教授说，“孩子的食管裂孔疝靠近腹膜后，比较深，暴露困难，加上病情持续时间长，胃与周围组织粘连比较密切，增加了手术难度。”

10点整，李龙教授正式为童童实施食管裂孔疝修补手术，经过两小时，成功完成手术。1月8日上午，童童从重症监护室转到普通病房，目前恢复良好。据悉，李龙教授自国家区域医疗中心——北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院挂牌以来，已多次来宁开展本地不能完成的高难度手术。

宁夏新年首趟旅游专列启程 780名旅客向着“春天”出发

本报讯（记者 赵锐）“上车冰天雪地、天寒地冻，下车绿意盎然、温暖如春。一趟专列，能带我们感受跨越四季的美景，真是一次特别的体验！”1月5日18时25分，游客杨先生和780名旅客共同登上Y485次“环西部火车游”银川至广州旅游专列，开启为期11天的南国畅游之旅。据了解，这是宁夏地区2024年开行的首趟旅游专列。

“这趟旅游列车在广州停留时间挺长，旅游地景色也美，儿子早早给我和老伴订好了票，让我们好好逛逛，享受生活。”登上列车后，旅客刘先生和妻子对新年的第一趟旅行满怀期待。

“从寒冷的北方前往南方暖冬地区旅

游，已成为当下冬日旅行的新风尚。”宁夏铁道国际旅行社有限公司负责人周宏强介绍，在对客运市场进行研判后，铁路部门首次于新年伊始推出了“环西部火车游”港澳旅游专列。该专列延续了以往“一车多线，一线多景”的行程设计理念，游客可以慢节奏畅游紫荆花广场、维多利亚港、港珠澳大桥、海陵岛十里银滩等景点，尽享如春美景。

“我们提前对便民服务箱内的老花镜、血压计、针线包、充电器等常用物品进行检查，确保功能、性能良好，把每一个细节都考虑到，让服务更加暖心、贴心。”担当旅游专列乘务工作的列车长高健说。

宁东供电网络安全行业职业技能大赛总决赛获得佳绩

本报讯 1月5日，全国网络安全行业职业技能大赛总决赛圆满落幕，国网宁东供电公司剡恺代表自治区参加网络安全管理员方向竞赛，获个人二等奖，同时为国网宁夏电力公司争得团队二等奖荣誉。

近年来，国网宁东供电公司不断加强信息系统的安全防护工作，多次组织相关

人员参加公司及自治区的网络安全攻防演习和网络安全赛事，获宁东基地“优秀攻击队伍”称号、自治区宁盾杯网络安全竞赛团体赛第二名、全国电信和互联网行业职业技能竞赛三等奖等荣誉，得到国网宁夏电力宁东供电公司的认可和表彰。

（邵嘉怡）

体彩公益冬令营开营 150名青少年学网球强体魄

本报讯（记者 高晓刚）1月8日，来自银川市各中小学校的150名青少年齐聚阅海网球馆，参加宁夏体育彩票管理中心主办的微光行动之“全民健身‘益’起上场”青少年网球公益冬令营，趣味横生的体适能游戏、寓教于乐的网球基础技能培训让孩子们尽情享受运动的乐趣，让寒假生活充满活力，也多了一份体育技能的收获。

体彩青少年网球公益冬令营是宁夏体彩中心以强健青少年体魄、增强青少年体育技能为目的，面向7—16岁青少年开展的公益冬令营活动。活动公开招募了150名学员，分两个班进行培训，自1月8日起至1月19日，累计培训10天，授课内容包括网球基础知识和体适能基础知识。冬令营将通过理论讲解与实操训练的方式，让学员初步了解和掌握网球知识和技能。与此同时，宁夏体彩中心还向学员赠送意外伤害险一份、全民健身知识U盘一个。

来自银川市十五中七年级（6）班的韩韬锦对首日的培训课程充满了好奇，她认真聆听教练的讲解和示范，生怕错过每一个动作要领。“我们学校非常重视体育，倡导学生要掌握1—2项体育技能；这次参加网球冬令营，希望能增强自己的身体素质，掌握一定的网球基础，还能结识更多的朋友。”韩韬锦说。

作为国家公益彩票，中国体育彩票一直致力于体育事业和社会公益事业的发展，对青少年的健康成长成才更是不遗余力。多年来，宁夏体彩中心创新公益模式助推体教融合，为青少年儿童健康成长搭建多彩体育运动平台，先后5次开展“公益体彩快乐操场”活动，累计为全区170余所中小学，送去价值260余万元的体育器材及师资力量，通过“奔跑吧少年”“享公益动起来”等一系列体育活动，引导万余名青少年掌握体育技能、乐享运动激情。

据宁夏体彩中心相关负责人介绍，今年是中国体育彩票统一发行30周年，本次活动既是宁夏体彩中心在体彩全国上市发行30年之际开展系列公益活动的第一站，也是落实自治区体育局深化体育“暖心”工程要求、履行社会责任的公益之举。



中卫供电 多措并举保用户可靠用电

本报讯 近日，国网中卫供电公司针对清洁取暖、务工返乡等负荷特点，全面落实应急抢修、迎峰度冬专业巡视等一系列举措，确保百姓可靠用电。

该公司建立24小时沟通联络机制，梳理备品备件，随时做好抢修准备，快速响应抢修工作，及时消除设备隐患，保障应急体系高效运转；积极应对寒潮低温天气下的供电压力，开展设备异常消缺工作，着力消除设备存在的安全隐患，对变电站充油设备油位低于正常油位、充气设备压力低等缺陷进行处理。同时，针对2024年新增清洁取暖业扩项目，积极做好项目储备。（马生权）